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SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUAS E ESGOTOS DE GARÇA 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2022 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
Português 
Todos os cargos 
Questão 02 
Segundo Cegalla (2020, p. 162), “pétreo” se refere à locução “de pedra” e “rupestre” à locução 
“de rocha”. Os dois adjetivos fazem parte do mesmo campo semântico (de significado), mas não 
se referem ao mesmo objeto. 
Referência: 
CEGALLA, D.P. Novíssima gramática da língua portuguesa. São Paulo: Companhia Editora 
Nacional, 2020. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 04 
De fato, o verbo “enxugar” é regular, porém o enunciado mostra uma particularidade desse verbo 
– apresentar duas formas de particípio. Segundo Bechara (2009, p. 189), “abundante é o verbo 
que apresenta duas ou três formas de igual função [...]. Normalmente esta abundância de forma 
ocorre no particípio.” É o caso de “enxugar” e, em atenção ao que pede o enunciado, a resposta 
correta é “abundante”. 
Referência: 
BECHARA, E. Moderna gramática portuguesa. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 2009. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 06 
Houve falha na elaboração da questão: há duas alternativas corretas.  
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 08 
Houve falha na elaboração da questão: há duas alternativas corretas.  
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
 
Matemática 
Todos os cargos 
Questão 13 
Não existe alternativa correta. Resolução: Um caminhão de 1,5m x 6m x 1,3m = 11,7 m³, três 
caminhões com essa caçamba possuem 35,1 m³. Um caminhão de 1,5m x 6m x 1m = 9 m³, dois 
caminhões com essa caçamba possuem 18 m³. Juntos, temos 35,1 m³ + 18 m³ = 53,1 m³. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
 
Específicas 
Agente Administrativo 
Questão 20 
De acordo com a página 26 do Manual de Redação e de Atos Oficiais, “Nome de grupo ou de 
movimento político e religioso”, é escrito com letra minúscula. Portanto a alternativa “C” é a 
alternativa incorreta da questão. Mantém o gabarito. Alternativa C. 
Recurso indeferido. 
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Contador 
Questão 16 
A NBC TG 27 (R4) - Ativo Imobilizado, apresenta os custos que devem ser incorporados na 
aquisição de um ativo imobilizado, inclui todos os gastos necessários para colocar o ativo em 
condições de funcionamento, como custos de benefícios aos empregados, preparação do local, 
frete e de manuseio, instalação e montagem, testes para verificar se o ativo está funcionando 
corretamente, após dedução das receitas líquidas provenientes da venda de qualquer item 
produzido enquanto se coloca o ativo nesse local e condição e honorários profissionais. Contudo 
os gastos administrativos R$ 12.000,00 e os custos da transferência das atividades para novo 
local R$ 24.000,00, não devem ser considerados como custo, de acordo com o item 19 da referida 
norma: 
19. Exemplos que não são custos de um item do ativo imobilizado são: 
(c) custos da transferência das atividades para novo local ou para nova categoria de clientes 
(incluindo custos de treinamento); 
(d) custos administrativos e outros custos indiretos. 
Portanto, temos a seguinte resolução para a questão: 
Valor do ativo = R$ 200.000,00 + 15% de impostos não recuperáveis = R$ 230.000,00 
Frete = R$ 10.000,00 
Custo total = R$ 240.000,00 
Calculando a depreciação anual com base no valor contábil ajustado, teríamos: 
Depreciação anual = (Custo total - Valor residual estimado) / Vida útil do ativo 
Depreciação anual = (R$ 240.000,00 - R$ 30.000,00) / 10 anos 
Depreciação anual = R$ 21.000,00 
Depreciação mensal = Depreciação anual / 12 meses 
Depreciação mensal = R$ 21.000,00 / 12 meses 
Depreciação mensal = R$ 1.750,00 
O lançamento de depreciação no primeiro mês de funcionamento é de R$ 1.750,00, débito na 
conta de Despesa com Depreciação e crédito na conta de Depreciação Acumulada do Ativo 
Imobilizado, ou seja, a única alternativa correta é a letra “B”: 
b) D: despesa com depreciação R$ 1.750,00 
C: depreciação acumulada R$ 1.750,00. 
Recurso indeferido. 
 
Procurador 
Questão 18 
O(s) recorrente(s) pugna pela anulação da questão. Fundamenta o pedido na ausência da palavra 
“exceto” no enunciado, de modo que, ausente, a alternativa “a” representaria hipótese de 
intervenção. 
Ocorre que, não obstante o enunciado não peça situação excepcional, a alternativa “a” revela 
hipótese que não permite a intervenção porque traz, além da consecutividade dos anos de não 
pagamento da dívida fundada, a alusão de que a intervenção também seria possível quando não 
consecutivos fossem os dois anos, o que não encontra guarida constitucional. 
Basta a atenção na transcrição realizada pelo recorrente, quando aponta o inciso I do artigo 35 
da Constituição Federal apenas com a menção da consecutividade do não pagamento. 
Assim, a alternativa “a”, por não estar integralmente correta, revela hipótese que não permite a 
intervenção do Estado no Município. 
Recurso conhecido e não provido. 
Recurso indeferido. 
 
Químico 
Questão 16 
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Conforme solicita o enunciado da referida questão “Com base nesta afirmação, assinale a 
alternativa INCORRETA:”, e, se as alternativas A, B, C e D estão CORRETAS, logo: N.D.A. 
(nenhuma das anteriores) está incorreta. 
Conforme definições de poluição da água (constantes, inclusive, no material apresentado pelo 
candidato): 
1) A poluição sedimentar resulta do acúmulo de partículas em suspensão (por exemplo, 
partículas de solo ou de produtos químicos insolúveis, orgânicos ou inorgânicos);  
2) A poluição química é causada pela presença de produtos químicos nocivos ou indesejáveis 
dissolvidos na água. 
Assim fica mantido o gabarito. Alternativa E. 
Recurso indeferido. 
 
Técnico em Manutenção Eletromecânica 
Questão 30 
O único instrumento que é usado para medir espessura é o paquímetro, trena e metro são 
instrumentos de medição de comprimento, densímetro é usado para medir densidade de líquidos 
e o multímetro é usado para medição de unidades de valores elétricos! 
Portanto a resposta é paquímetro! 
O paquímetro dentro da metal mecânica é um instrumento de medição de média precisão, o 
instrumento de máxima precisão é o micrometro, pois ele mede milésimos de milímetros ou 
polegada, enquanto o paquímetro mede centésimo de milímetros e de polegada!  Podem até 
dizer que o paquímetro tem previsão, mas seria um erro enorme, pois não haveria necessidade 
da invenção do micrometro!  
Recurso indeferido. 
 
 

São Paulo, 09 de março de 2.023 
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